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ПРЕДПИСАНИЕ 
Муниципальному учреждению «Мэрия города Аргун»

В результате плановой выездной проверки, проведенной в соответствии 
с приказом Министерства образования и науки Чеченской Республики от 9 
ноября 2020 г. № 1166-п в отношении муниципального учреждения «Мэрия 
города Аргун» (далее -  Мэрия г. Аргун, Департамент образования, 
Управление дошкольных учреждений), были выявлены следующие 
нарушения законодательства Российской Федерации в сфере образования:

1. В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных 
требований, установленных федеральными нормативными правовыми 
актами в Департаменте образования:

1. В части соблюдения деятельности психолого-медико- 
педагогической комиссии:

1.1. В нарушение пункта 4 приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082 «Об утверждении 
положения о психолого-медико-педагогической комиссии» в Департаменте 
образования в составе территориальной психолого-медико-педагогической 
комиссии отсутствуют: учителя-дефектологи (по соответствующему 
профилю: олигофренопедагог, тифлопедагог, сурдопедагог), офтальмолог, 
оториноларинголог, ортопед, психиатр детский.

1.1. В нарушение пункта 4 приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082 «Об утверждении 
положения о психолого-медико-педагогической комиссии» в Департаменте 
образования в составе территориальной психолого-медико-педагогической
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комиссии некорректно указаны специальности членов комиссии: психолог 
(должно быть: педагог-психолог), детский педиатр (должно быть: педиатр).

2. В части обеспечения форменной одеждой и иным вещевым 
имуществом (обмундированием) обучающихся:

2.1. В нарушение части 6 статьи 38 Федерального закона № 27Э-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в Департаменте образования 
отсутствует документ, определяющий случаи и порядок обеспечения 
обучающихся форменной одеждой за счет бюджетных ассигнований 
муниципальных бюджетов.

3. В части исполнения полномочий органов местного 
самоуправления:

3.1. В нарушение пункта 7 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
Департамент образования не исполняет п. 2.7 локального нормативного акта 
«Положение о кадровом резерве для замещения должностей руководителей 
муниципальных образовательных организаций г. Аргун», а именно: список 
резерва на 2020 г. не утвержден;

3.2. В нарушение пункта 7 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» 
Департамент образования нарушает требования п.2.7 локального 
нормативного акта «Положение о кадровом резерве для замещения 
должностей руководителей муниципальных образовательных организаций г. 
Аргун», а именно: список резерва на 2019 г. утвержден заместителем 
начальника Департамента образования вместо начальника Департамента 
образования.

3.3. В нарушение пункта 7 Приказ Министерства образования и науки 
России от 22 января 2014 № 32 «Об утверждении Порядка приема граждан на 
обучение по образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования» (обновленное законодательство: 
нарушение пункта 8 Приказ Министерства просвещения РФ от 2 сентября
2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по 
образовательным программам начального общего, основного общего и 
среднего общего образования») Департамент образования нарушает 
требования пункта 2.10 локального акта «Порядок разрешения приема детей 
на обучение по образовательным программам начального общего 
образования в более раннем или более позднем возрасте», а именно не 
предоставляет заявителю персонализированный ответ, а именно выдаваемые 
разрешения на обучение ребенка по образовательным программам 
начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте 
содержат список детей на каждую образовательную организацию.

3.4. В нарушение пункта 5 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в 
Департаменте образования отсутствуют локальные нормативные акты,



регламентирующие создание условий по материально-техническому 
обеспечению и оснащению образовательного процесса, оборудованию 
помещений в соответствии с государственными и местными нормами и 
требованиями.

3.5. В нарушение пункта 5 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-03 «Об образовании в Российской Федерации» в 
Департаменте образования отсутствуют локальный нормативный акт, 
определяющий порядок проведения экспертной оценки последствий 
заключения муниципальной организацией, являющимся объектом 
социальной инфраструктуры для детей договора аренды;

3.6. В нарушение пункта 7 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ в 
Департаменте образования отсутствует локальный нормативный акт 
регулирующий порядок утверждения уставов муниципальных 
образовательных учреждений;

3.7. В нарушение пункта 7 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 
Департаменте образования отсутствуют локальные нормативные акты о 
мерах по обеспечению муниципальной системы образования 
педагогическими кадрами, по принятию управленческих решений по 
кадровым вопросам в муниципальной системе образования;

4. В части правового статуса руководителя образовательной 
организации:

4.1. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» и 
требований «Единого квалификационного справочника должностей, 
руководителей, специалистов и служащих», утвержденного приказом 
Министерства здравоохранения и социального развития от 26 августа 2010 
года № 761н (раздел «Квалификационные характеристики должностей 
работников образования»), Департаментом образования назначены 
руководителями муниципальных образовательных организаций не имеющие 
высшего или дополнительного профессионального образования по 
направлению «Государственное и муниципальное образование»:

1. МБОУ «СОШ № 3» г. Аргун имени М.М. Вайханова -  директор 
Дабачхаджиева ЛИ.;

2. МБОУ «СОШ № 6» г. Аргун -  и.о. директора Натаева Н.Б.;
3. МБОУ «ЦО им. А.-Х. Кадырова» - и.о. директора Муцухаева Л.Ш-

X.;
4. МБОУ «СКОШ г. Аргун» - директор Салатаев М.А.:.
5. МБОУ «СОШ № 2 с. Чечен - Аул» городского округа город Аргун -

и.о. директора Ахмадова С.А.

5. В части осуществления мониторинга системы образования:



5.1. В нарушение пункта 5 Постановление Правительства РФ от 5 
августа 2013 г. № 662 «Об осуществлении мониторинга системы 
образования» и пункта 3.1. локального акта «Положение о проведении 
мониторинга системы образования г. Аргун» Департамент образования не 
осуществляют сбор, обработку и анализ информации, при проведении 
мониторинга в пределах своей компетенции.

>

6. В части обеспечения доступа к информации о деятельности 
органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере 
образования:

6.1. В нарушение части 1, 2 статьи 13 Федерального закона от 09 
февраля 2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о 
деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» 
Управление образования не размещает на своем официальном сайте 
(https://doargim.edu95.ru//) в сети «Интернет» следующую информацию:

1) информацию о нормотворческой деятельности органа местного 
самоуправления, в том числе:

а) установленные формы обращений, заявлений и иных документов, 
принимаемых органом местного самоуправления к рассмотрению в 
соответствии с законами и иными муниципальными правовыми актами;

б) порядок обжалования муниципальных правовых актов;
2) информацию о результатах проверок, проведенных в органе 

местного самоуправления, подведомственных организациях;
3) тексты официальных выступлений и заявлений руководителя органа 

местного самоуправления;
4) статистическую информацию о деятельности органа местного 

самоуправления, в том числе:
а) статистические данные и показатели, характеризующие состояние и 

динамику развития социальной сферы жизнедеятельности, регулирование 
которых отнесено к органу местного самоуправления;

б) сведения об использовании органом местного самоуправления, 
подведомственными организациями выделяемых бюджетных средств;

5) информацию о работе органа местного самоуправления с 
обращениями граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), 
общественных объединений, государственных органов, органов местного 
самоуправления, в том числе:

а) порядок и время приема граждан (физических лиц), в том числе 
представителей организаций (юридических лиц), общественных 
объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, 
порядок рассмотрения их обращений с указанием актов, регулирующих эту 
деятельность;

6) фамилию, имя и отчество руководителя подразделения или иного 
должностного лица, к полномочиям которых отнесены организация приема 
лиц, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, обеспечение
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рассмотрения их обращений, а также номер телефона, по которому можно 
получить информацию справочного характера;

в) обзоры обращений лиц, указанных в подпункте «а» настоящего 
пункта, а также обобщенную информацию о результатах рассмотрения этих 
обращений и принятых мерах.

П. В ходе проведения проверки выявлены нарушения 
обязательных требований, установленных . федеральными 
нормативными правовыми актами в Управлении дошкольных 
учреждений:

7. В части обеспечения мерами социальной поддержки:
7.1. В нарушение пункта 7 части 2 статьи 34 Федерального закона 

№ 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Управлении 
дошкольных учреждений отсутствуют документы, определяющие меры 
социальной поддержки обучающихся за счет бюджетных ассигнований 
местных бюджетов.

8. В части обеспечения питанием обучающихся:
8.1. В нарушение части 4 статьи 37 Федерального закона № 273-ФЭ 

«Об образовании в Российской Федерации и части 2 статьи 14 Закона 
Чеченской Республики от 30 октября 2014 г. № 37-P3 «Об образовании в 
Чеченской Республике» в Управлении дошкольных учреждений отсутствуют 
документы, регламентирующие случаи и порядок обеспечения питанием 
обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов.

9. В части исполнения полномочий органов местного 
самоуправления:

9.1. В нарушение пункта 7 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 
Управлении дошкольных учреждений отсутствует локальный нормативный 
акт о резерве руководящих кадров муниципальных образовательных 
организаций;

9.2. В нарушение пункта 6 приказа Министерства просвещения РФ от 
15 мая 2020 г. №236 «Об утверждении Порядка приема на обучение по 
образовательным программам дошкольного образования» (данный приказ 
заменил Приказ Министерства образования и науки РФ от 8 апреля 2014 г. № 
293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования», требование по данному вопросу не 
изменились) Управление дошкольных учреждений издало распорядительный 
акт № 46 от 7 августа 2020 г. о закреплении образовательных организаций за 
конкретными территориями муниципального района, издаваемый не позднее 
1 апреля текущего года;

9.3. В нарушение пункта 1 части 1 статьи 9 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 в



Управлении дошкольных учреждений отсутствует локальный нормативный 
акт определяющий учет детей, подлежащих обучению по образовательным 
программам дошкольного образования.

10. В части правового статуса руководителя образовательной 
организации:

10.1. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» и Приказа 
Министерства здравоохранения и социального развития Российской 
Федерации от 26 августа 2010 года № 761н «Об утверждении Единого 
квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей 
работников образования» Управлением дошкольных учреждений назначен 
руководитель (заведующий) МБДОУ «Детский сад № 10 «Золотой ключик» 
г. Аргун» -  Эпендиева Д.С., который не имеет стажа работы на 
педагогических или руководящих должностях - не менее 5 лет.

10.2. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Приказа 
Министерства здравоохранения и социального развития Российской 
Федерации от 26 августа 2010 года № 761н «Об утверждении Единого 
квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей 
работников образования» Управлением дошкольных учреждений назначены 
руководителями (заведующими) образовательных организаций:

1) МБДОУ «Детский сад № 10 «Золотой ключик» г. Аргун» -  
Эпендиева Д.С.

2) МБДОУ «Детский сад № 2 «Солнышко» г. Аргун» -  Юнусова Э.В.;
3) МБДОУ «Детский сад № 3 «Звездочка» г. Аргун» -  Лорсанова Х.М.,
не имеющие дополнительного профессионального образования в

области государственного и муниципального управления или менеджмента и 
экономики.

10.3. В нарушение части 2 статьи 51 Федерального закона от 29 декабря 
2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» и Приказа 
Министерства здравоохранения и социального развития Российской 
Федерации от 26 августа 2010 года № 761н «Об утверждении Единого 
квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и 
служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей 
работников образования» Управлением дошкольных учреждений назначен 
ВРИО руководителя (заведующего) МБДОУ «Детский сад № 4 «Радуга» г. 
Аргун -  Башаева P.M., который не имеет дополнительного 
профессионального образования в области государственного и 
муниципального управления или менеджмента и экономики.

На основании изложенного и руководствуясь статьей 93 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской



Федерации», пунктом 3.3.1.Положения о Министерстве образования и науки 
Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства 
Чеченской Республики от 13 октября 2015 года№ 187,

ПРЕДПИСЫВАЮ:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 10 марта

2021 года.
2. Представить в Департамент по контролю (надзору) в сфере 

образования Министерства образования и науки Чеченской Республики в 
срок до 10 марта 2021 года отчет об исполнении предписания и устранении 
нарушений, выявленных в ходе вышеуказанной проверки, с приложением 
копий подтверждающих документов.

3. Рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных 
лиц образовательной организации, допустивших ненадлежащее исполнение 
своих должностных обязанностей (при необходимости).

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечен 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Главный специалист-эксперт
отдела государственного контроля (надзора)
в сфере образования


